

уровень и новое содержание отношений между Россией и Северной Кореей, поскольку сегодня они развиваются по целому ряду новейших направлений, в числе которых, прежде всего, военное и военно-техническое партнерство, сотрудничество в экономике, научной и гуманитарной сфере.

Ключевые слова: уровень отношений, военное и военно-техническое партнерство, новейшие направления, сотрудничество в экономике, научной и гуманитарной сферах.

Сегодня мы возобновляем то партнерство, которое между нашими странами существовало после Второй мировой войны, после нашей общей Победы, в 40-е, 50-е, 60-е годы. Это не только возвращение к тому уровню отношений, но и совершенно новый уровень, и новое содержание отношений между Россией и Северной Кореей, поскольку сегодня они развиваются по целому ряду новейших направлений, в числе которых, прежде всего, военное и военно-техническое партнерство.

Мы видим, что довольно неплохими темпами развивается партнерство и в области экономики, стартует транспортное сообщение между двумя странами.

Перед нами, конечно, стоит довольно много амбициозных задач, и перед нами большой путь. России предстоит проделать этот путь к открытию для себя всех возможностей стратегического сотрудничества с Корейской Народной Демократической Республикой. Этих возможностей очень много: на уровне экономики и бизнеса, на уровне вопросов нашего сотрудничества в военной области и, конечно, в гуманитарной сфере, поскольку сегодня мы еще только приступаем к восстановлению полноценного сотрудничества в области науки, образования, медицины, туризма, спорта, конечно же, молодежных обменов.

Сегодня как раз нужно говорить о том, какие шаги должна предпринять Российская Федерация для того, чтобы способствовать этому открытию Северной Кореи и для российского бизнеса, и для российской науки, и, конечно, для российского общества в целом, поскольку мы пока еще очень мало знаем о том, что представляет собой КНДР, что представляет собой ее современная культура.

Для нас КНДР остается закрытой, загадочной страной, но тем интереснее будет её для себя открывать, тем интересней на эту тему делать различные прогнозы. И, конечно, это наша работа – готовить рекомендации, потому что наш Институт Китая и современной Азии РАН остается ключевым флагманским научно-аналитическим центром, который формирует рекомендации для российского правительства по взаимоотношениям со странами Азии, в том числе, конечно, и с нашими ближайшими партнерами.

Для нас важно понимание взаимоотношений Северной Кореи с другими странами, с Китаем и со странами Запада, и, конечно, с Южной Кореей. Для нас это всё чрезвычайно важные и чувствительные вопросы.

Круглый стол в Государственной Думе, как и все наши совместные мероприятия с Институтом «Справедливый мир», прошел плодотворно,

очень интересно для присутствующих и породил интересные идеи, новые мысли, которые воплотятся в материалы, научные статьи, аналитические записки для нашего правительства и Администрации Президента и, конечно, в публикации наших флагманских журналов, в том числе журнала «Корееведение» и научно-политического журнала «Власть».

BABAEV Kirill Vladimirovich, Dr. Sci. (Philol.), Director, Institute of China and Contemporary Asia, Russian Academy of Sciences. E-mail: kbabaev@iccaras.ru

THE TREATY BETWEEN RUSSIA AND THE DPRK IS A NEW CHAPTER IN OUR RELATIONS

Abstract. Today, we are renewing the partnership that existed between our countries after World War II, after our shared victory, in the 1940s, 1950s, and 1960s. This is not only a return to that level of relations, but also a completely new level and new content for the relationship between Russia and North Korea, as it is now developing in a number of new areas, including military and military-technical partnership, economic cooperation, and scientific and humanitarian collaboration.

Keywords: level of relations, military and military-technical partnership, latest trends, cooperation in the economic, scientific, and humanitarian spheres.

ЧЕПА Алексей Васильевич – заместитель руководителя фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Государственной Думе, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по международным делам

10.56700/l6818-1967-5950-0

РАЗВИТИЕ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ РОССИЕЙ И КНДР – ИСТОРИЧЕСКИЙ ВЫБОР НАШИХ НАРОДОВ

Аннотация. Новый договор между Россией и КНДР открывает возможности, на которые мы обращали внимание много лет. Отношения между нашими странами не вопрос политической конъюнктуры, а исторический выбор наших народов. Поэтому приоритет нашего сотрудничества – взаимная помощь, а не поиск моментальной выгоды.

Ключевые слова: исторический выбор, взаимная помощь, развитие сотрудничества.

Мы очень много делали, продолжаем делать для укрепления наших дружеских отношений с КНДР. Отношения, которые сегодня развиваются в рамках нового договора, мы всегда надеялись на то, что они будут таковыми, как сейчас, десять лет назад и больше, когда мы встречались, приезжали в Пхеньян, говорили о задачах, которые стоят перед Северной Кореей.

Мы много делали, но, к сожалению, не все у нас получалось. И то, что сегодня мы преодолеваем санкции ООН, которые мешали нашему развитию, а мы оглядывались на них, и это, конечно, было неправильно, и хорошо, что сегодня наши отношения выстраиваются правильным образом, и я уверен, что они будут только укрепляться.

Наша фракция, как никакая другая фракция в Государственной Думе, взаимодействует, в том числе, и с Китайской Народной Республикой. Мы занимаемся конкретными делами и способствуем усилению отношений, экономических отношений с нашими странами, в том числе и в области малого и среднего бизнеса, трансграничного сотрудничества.

При нашей помощи, при нашем участии мы наладили контейнерные перевозки. Компания FESCO сегодня доставляет груз за 7 дней, контейнер за 7 дней до Китая. Понимаем, что это идет наравне со скоростным поездом номер один до Владивостока.

Прорабатываем вопрос, чтобы в таком же скоростном порядке грузы шли в КНДР. Нам нужно сегодня начать решать вопрос в одностороннем порядке и, может быть, необязательно смотреть за выгодой, какая должна быть выгода здесь, кто сколько получает, например, РЖД на этомрабатывает или не зарабатывает. Нам надо укреплять наши отношения, это должно быть в приоритете. И уже второй вопрос о том, что нам везти из КНДР.

Конечно, импорт из КНДР важный вопрос, несомненно. И приезжая в Северную Корею наши друзья всегда поднимают эти темы, что-то предлагают. Но ориентироваться надо на ту помощь, которую мы можем оказывать.

У нас пословица – друг познается в беде. Когда нам понадобилось, то Северная Корея пришла на помощь, как никто другой не пришел. И на параде было очень приятно сидеть с генералами, заслуженными людьми, они заслужили и заслужили отдельные благодарности Путина. И мы должны делать все, чтобы оказывать ту помощь, которую мы можем.

Мы на протяжении многих лет плотно работаем с посольством КНДР, с послом, обсуждали еще 10 лет назад возможности отправки строителей, и в 2022 году обсуждали возможность отправки строителей в Мариуполь. Все это давно мы говорили, и не всегда нас понимали, а сегодня мы должны думать, как и что мы можем делать исходя из наших возможностей для налаживания вот таких отношений.

CHEPA Alexey Vasilyevich, Deputy Head of the A JUST RUSSIA – FOR THE TRUTH Faction at the State Duma, and the First Deputy Chairman of the State Duma Committee on International Affairs

THE DEVELOPMENT OF RELATIONS BETWEEN RUSSIA AND THE DPRK IS A HISTORICAL CHOICE OF OUR PEOPLES

Abstract. The new agreement between Russia and the DPRK opens up opportunities that we have been paying attention to for many years. The relationship between our countries is not a matter of political expediency, but a historical choice of our peoples. Therefore, the priority of our cooperation is mutual assistance, rather than the pursuit of immediate benefits.

Keywords: historical choice, mutual assistance, development of cooperation.

КИМ Ен Ун – почетный работник науки и высоких технологий Российской Федерации, кандидат философских наук, доцент, ведущий научный сотрудник Центра корейских исследований Института Китая и современной Азии Российской академии наук. Россия, г. Москва, Нахимовский проспект, 32. Электронная почта: kim@iccaras.ru, kimkorea@list.ru

10.56700/c1361-0359-8705-s

СОТРУДНИЧЕСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ (политический аспект)

Аннотация. Подписанный 19 июня 2024 г. Договор о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между РФ и КНДР поднял отношения между РФ и КНДР на новый уровень, вернул их к естественному состоянию, которые основаны на принципах международной справедливости и многополярного мира, мира и равной безопасности. Договор отражает совпадение коренных интересов наших двух стран. Совпадение коренных интересов одного из крупнейших капиталистических государств мира и небольшой социалистической страны представляет собой феномен, требующий теоретического и практического обоснования. Настоящая статья посвящена исследованию данного феномена.

Ключевые слова: Россия, КНДР, Договор, коренные интересы, международная справедливость, многополярный мир.